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Texte de la question

M. Jean-Luc Warsmann attire l'attention de M. le secrétaire d'État aux petites et moyennes entreprises, au
commerce, à l'artisanat, aux professions libérales et à la consommation sur les foyers équipés d'un ordinateur.
Selon le dernier baromètre multimédia Médiamétrie, dix millions de foyers, soit environ 42 % de l'ensemble des
foyers français, sont équipés d'un ordinateur, Il lui demande des précisions sur la situation de la France par
rapport aux autres pays en cette matière. - Question transmise à M. le ministre de l'économie, des finances et
de l'industrie.

Texte de la réponse

L'équipement des ménages en ordinateurs a fortement augmenté sur les douze derniers mois en France. A la
fin du premier trimestre 2003, 42 % des ménages étaient équipés selon le baromètre médiamétrie (chiffre
confirmé par une récente enquête menée par le cabinet CSA pour le ministère de l'économie, des finances et de
l'industrie) contre seulement 36 % à la fin du premier trimestre 2002. Il s'agit d'une des plus fortes progressions
en Europe. Elle ne permet toutefois pas encore à la France de rattraper son retard sur les pays les plus équipés.
En Europe, les pays scandinaves, auxquels il convient d'ajouter les Pays-Bas, se détachent en matière
d'équipement avec plus de 60 % des ménages équipés et une situation proche de celle constatée aux Etats-
Unis ou en Corée du Sud. Un second groupe de pays, auquel on peut aujourd'hui rattacher la France, se situe
dans une position intermédiaire avec des taux d'équipement compris entre 40 % et 50 %. On y trouve
l'Allemagne (50 % des ménages équipés fin 2002), le Royaume-Uni (43 % des ménages équipés fin 2002), et la
Belgique (43 % des ménages équipés fin 2002). Les autres pays européens sont dans une situation moins
favorable avec des taux de pénétration le plus souvent compris entre 30 % et 40 %. C'est le cas de l'Italie et de
l'Espagne dont les taux d'équipement étaient de 33 % et 30 % à la fin 2002. (Sources des chiffres cités pour
l'Europe : GfK).
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